

## 法務部行政執行署士林分署新聞稿

編號:113-7

發稿日期:113年1月26日

發稿單位:執行科

聯 絡 人:主任行政執行官林靜怡

聯絡電話:0937-838-269

## 要命的服務 酒吧業者酒駕載醉客返家 查封房屋及扣租金 才秒抱現金繳清罰鍰13萬餘元

為落實公權力,維護交通正義,貫徹政府「酒駕零容忍」 政策,確保民眾行的安全,法務部行政執行署士林分署(下 稱士林分署)積極配合法務部行政執行署日前啟動的第 4 波 「強力執行滯欠酒駕罰鍰專案」,針對酒駕裁罰案件全面強 化執行。

一名家住台北市南港區 77 年次的張姓義務人,112 年 4 月 18 日凌晨 4 時許,駕駛自用小客車行經臺北市中山區農安街一帶遇警察攔檢,因酒測數值過高且為再犯被舉發後,由臺北市交通事件裁決所(下稱臺北交裁所)裁處新臺幣(下同)9 萬元罰鍰,並吊銷駕駛執照;張男又有超速、違規停車、未繳停車費及不依限參加定期檢驗等高達 37 次違反交通規則之情事,被臺北交裁所裁處共計 4 萬 3,500 元罰鍰,張男累積積欠罰鍰 13 萬 3,500 元。張男逾期未繳納,臺北交裁所遂將案件自 112 年 10 月間起陸續移送士林分署執行,士林分署收案後陸續執行張男多家銀行存款,僅扣得 6,500 元顯不足清償欠款,再查張男於 111 年間自奶奶受贈位於臺北市南港區中南段之房產(系爭不動產)且有租金所得擊北部,並計無力清償,然張男仍遲遲未主動繳納或與士林分署聯繫。執行人員除於 113 年 1 月 24 日先就系爭不動產辦理查封登記外,並於當天上午 10 時 30 分左右會同臺北交裁所人員親至

系爭不動產現場張貼封條之際始發現系爭不動產已出租給 日式餐廳使用,每月租金4萬餘元,執行人員則一併查扣張 男該筆租金所得。

張男在知悉系爭不動產被查封後,恐影響租客承租意願而損失每月固定的租金收入,於當天下午5時左右即與其父親主動至士林分署帶著13萬3,500元現金繳清全部罰鍰並向書記官表示:去年酒駕是因為好心載酒吧客人回家不問自己雖有喝酒但覺得很清醒才決定送醉客回家結果被警察攔檢,因自己從事酒吧業,常勸客內國不開直營等不關檢,因自己從事酒吧業,常勸客人知道不會酒後果,所以就接受酒測了,以後再也不會酒後開車,以免害人害己,又傷荷包。士林分署確認張男繳清全部罰鍰後,隨即以電子公文函請地政機關塗銷查封登記並請張男自行除去封條,同時亦一併撤銷扣租命令,全案順利落幕。

士林分署在此沉重呼籲社會大眾應共同拒絕酒駕,遵守 交通規則,尤其年關將近,聚會宴飲機會大增,切莫貪杯誤 事,以免樂極生悲,造成憾事。士林分署對於酒駕相關案件 絕對持續強力執行,沒有空窗期也沒有假期,義務人切勿心 存僥倖,規避繳納義務,如遭裁罰亦應儘速繳納或提出清償 辦法,以免財產遭查扣執行,甚至遭限制出境、拘提管收而 影響自身權益而後悔莫及。